

Отзыв

об автореферате диссертации Светланы Эдуардовны Гусевой «Неологизмы англоязычного компьютерного дискурса: словообразовательный и семантико-аксиологический потенциал» (Краснодар, 2025), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование Гусевой С.Э. выполнено в русле дискурсивной лингвистики и посвящено изучению словообразовательных, семантических и аксиологических особенностей неологизмов на материале английского языка.

Актуальность работы обуславливается стремительным развитием компьютерных технологий, их влиянием на язык, что приводит к появлению новых лексических единиц, отражающих изменения в социокультурной и технологической сферах; необходимостью дальнейшего исследования неологизмов как способа фиксации новых знаний и упорядочивания понятийной системы человека; малой изученностью словообразовательных, семантических и аксиологических особенностей неологизмов на материале современного английского языка. Автор справедливо отмечает, что изучение неологизмов в компьютерном дискурсе позволяет не только отслеживать динамику языковой эволюции, но и выявлять ценностные ориентиры современного общества, связанные с технологическими инновациями (стр. 3).

Научная новизна исследования состоит в использовании комплексного подхода к изучению неологизмов, который включает анализ словообразовательных моделей, семантической специфики и аксиологического потенциала, что позволяет автору не только систематизировать новую лексику, но и выявить ключевые ценностные концепты, типичные для современного компьютерного дискурса.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что она расширяет представления о механизмах словообразования в англоязычном компьютерном дискурсе, о роли неологизмов в формировании ценностных ориентиров общества. **Практическая ценность** определяется возможностью применения ее результатов в научно-образовательном процессе: в преподавании вузовских курсов по лексикологии и дискурсологии, а также при подготовке квалификационных работ разного уровня.

Достоверность результатов диссертации обеспечивается корректным применением современных методов исследования к анализу репрезентативной выборки речевого материала лексикографических и дискурсивных источников.

Автореферат составлен в соответствии с существующими требованиями, в нем полно освещены заявленные аспекты исследования и его результаты. Выводы, к которым приходит Гусева С.Э. свидетельствуют о том, что поставленная цель достигнута, задачи решены. Сделанные в заключении обобщения убедительны.

Результаты работы прошли апробацию на 9 международных, всероссийских, межвузовских научных и научно-практических конференциях; содержание диссертации нашло отражение в 10 печатных трудах, из них три – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

В ходе прочтения автореферата возникли некоторые вопросы, требующие пояснения автора:

1) Как следует трактовать приведенный на стр. 4 тезис о том, что «неологизмы компьютерного дискурса отличаются метафорическим контекстом»?

2) Что представляет собой «дискурс искусственного интеллекта» (стр. 21)? Является ли обозначенный автором формат дискурса самостоятельным лингвистическим и коммуникативным феноменом или он представляет собой совокупность интердискурсивных практик, заимствующих элементы из других типов дискурсов?

Вопросы вызваны интересом к рецензируемой работе и обсуждению потенциальных направлений дальнейшего научного поиска в рамках заявленной проблематики.

Таким образом, диссертационное исследование Гусевой Светланы Эдуардовны представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 16.10.2024 г.), а его автор, Гусева Светлана Эдуардовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (научная специальность 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), профессор кафедры лингвистики и перевода ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)», профессор (5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика)
Солопова Ольга Александровна

10 марта 2025 года

454080 Россия, г. Челябинск, пр.Ленина, 76,

Тел. (8351)2679900 E-mail: info@susu.ru

Сайт: <https://www.susu.ru>

Институт лингвистики и международных коммуникаций

E-mail: ilic.susu.ru

E-mail: solopovaoa@susu.ru



ВЕРНО
Начальник службы
делопроизводства ЮУрГУ
Н.Е. Циулина